

# Rusko v roce 2023 modernizuje jaderné síly a přidá více jaderných hlavic s více hlavicemi

[jpost.com/international/article-726527](https://jpost.com/international/article-726527)

## Rusko při invazi na Ukrajinu zavede nové jaderné rakety s více hlavicemi

Autor : MICHAEL STARR

Zveřejněno: 3. LEDNA 2023 16:52

Aktualizováno: 3. LEDNA 2023 17:34



Ruští vojáci vybavují taktický raketový systém Iskander na mezinárodním vojensko-technickém fóru Army-2015 v Kubince, mimo Moskvu, Rusko, 17. června 2015.

(fotografický kredit: REUTERS/SERGEI KARPUKHIN)

Rusko v roce 2023 posílí své strategické jaderné síly dalším rozmístěním jaderných raket s více hlavicemi a další modernizací své divize strategických bombardérů dlouhého doletu, oznámilo tento týden ruské ministerstvo obrany.

Oddělení strategických raketových sil ruské armády je připraveno dokončit výměnu staršího raketového systému Topol-M za RS-24 Yars ve svém mobilním uskupení, uvedlo v úterý ministerstvo.

Mobilní pozemní raketový systém Yars je vícenásobné nezávisle zaměřitelné návratové vozidlo (MIRV), které obsahuje několik termonukleárních hlavic, z nichž každá může zasáhnout jiné cíle.

Ministerstvo obrany v pondělí také uvedlo, že hlavními úkoly divize dálkového letectví (ADD), která má na starosti ruské strategické bombardéry s jaderným pohonem, bude výcvik, servis, modernizace a přejímání nového vybavení, protože se účastní Ukrajinská válka.

Podle Interfaxu velitel ADD genpor. Sergej Kobylash minulého pondělí řekl, že některé z nových zařízení budou zahrnovat modernizované strategické jaderné bombardéry a vývoj a přijetí nových hypersonických střel.

V roce 2021 Kobylash řekl Interfaxu, že do jeho divize vstoupí proudové stíhačky MiG-31 vyzbrojené nukleárními hypersonickými střelami Kinzhal. Kinzhal s konvenční hlavicí byl údajně použit během ruské invaze na Ukrajinu a MiGy-31 schopné hypersonických střel byly v průběhu vojenské kampaně umístěny v Bělorusku a Kalinigradu.



 Ruský prezident Vladimir Putin navštívil loděnice admirality v Petrohradě, Rusko, 27. listopadu 2019. (kredit: SPUTNIK/MIKHAIL KLIMENTYEV/KREMLIN VIA REUTERS)

„V průběhu operačního a bojového výcviku je plánováno použití leteckých zbraní," řekl v pondělí Kobylash. „Pokračovat budou práce na zdokonalování praktických dovedností obsluhy automatizovaných systémů řízení a informační podpory vysoce přesných zbraní. Tyto úkoly v Rok 2023 bude vyřešen během účasti letectva na dlouhé vzdálenosti ve speciální vojenské operaci [válka Rusko-Ukrajina]."

### **Ukrajinská odpověď**

---

Letouny z divize byly již dříve zapojeny do války a odpalovaly řízené střely proti ukrajinským cílům. Podle *Forbesu* byly nadzvukové bombardéry Tu-22M použity ke kobercovému bombardování Mariupolu během dubnového obléhání města. Kobylash byl obviněn ukrajinskou armádou z válečných zločinů za bombardování.

„Poprvé od konce druhé světové války provedly těžké bombardéry pod jeho vedením kobercové bombardování hustě obydlených oblastí," uvedla ukrajinská rozvědka v profilu o generálovi.

Obavy z možného použití taktických nebo strategických zbraní vzrostly s postupem rusko-ukrajinské války. Vysocí ruští vojenští velitelé diskutovali o tom, jak a kdy Kreml použije taktické jaderné zbraně (TNW) na Ukrajině, uvedl *The New York Times* na začátku listopadu.

K těmto obavám se přidala ohnivá rétorika. Ruský prezident Vladimir Putin během svého projevu o anexi varoval, že „ti, kdo se nás snaží vydírat jadernými zbraněmi, by měli vědět, že vítr se může obrátit jejich směrem“. Bývalý ruský prezident Dimitrij Medveděv také řekl, že strategické jaderné zbraně by mohly být použity k obraně území anektovaného od Ukrajiny.

Ve svém dokumentu o národní obranné strategii z 27. října Pentagon představil zoufalou situaci v jaderné rovnováze mezi USA a Ruskem.

**"Rusko ve své strategii nadále zdůrazňuje jaderné zbraně, modernizuje a rozšiřuje své jaderné síly a ohání se svými jadernými zbraněmi na podporu své revizionistické bezpečnostní politiky."**

*Recenze jaderné pozice*